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světa, kdo si to nemyslí, dý chá někde jinde.
Vir nás uvěznil, obrazovka se stala naším 

společníkem, neodmlouvá a nezlobí se. když ji 
vypneme. I když mám mnohdy pocit, že naho
ru na Kavčí hory musí pravidelné chodit pošťák, 
držet v ruce obálku s pruhem, uvnitř oznámení 
s postihem za šíření poplašných zpráv a vzkazem 
pro mě. že už zítra asi nebudu na světě. Jindy 
jsem rád. že s televizí uteču třeba za polární kruh 
a vidím, jak se žije v samotě, tichu a posvěcené 
duši.
Covid nás zavřel, s rámusem a výhružkami na de
set západů. Žije s každým z nás, nemusí se nám 
to líbit, ale on se tak rozhodl. A že to někdo vidí 
jinak? Tak musel usnout před rokem, a ještě se 
neprobudil do našeho polomrtvého světa. Mnohé 
věci neplatí a do konce světa platit nebudou! Ale 
i tak - musíme se naučit - těšit se na jiné. Tahle 
doba je pro odvážné a slaboši mají jedinou vý
hodu, že je svět - s covidem za zády milosrdně 
neodsuzuje.
Co nám však tenis v těchto časech nabízí? Kdy
by nebyla televize, tak bychom si mysleli, že ten 
velký se snad už ani nehraje a ti, co ho hrají, stále 
častěji ztrácejí chuť v těchto zvláštních předsta
veních účinkovat. Prázdné haly, arény bez lidí, 
jen Australian Open, s několikadenní přestávkou, 
nabídlo příjemnou diváckou pohodu.
Divadlo bez diváků? Kašírované, předstírané 
potlesky? I Shakespeare si musel v roce 1599 
postavit na jižním břehu Temže v Southwarku 
divadlo Globe, aby měl jeho hrdinům kdo tleskat. 
Pro koho by jinak psal Romea a Julii, Hamleta 
či Othella? Bez diváků divadlo zákonitě umírá... 
I tenisté se ozvali. „Z tenisu se stala práce bez 
chuti a zápachu. Budu potřebovat čas, abych 
si zvykl na tuhle pseudo ATP Tour. Je smutná, 
nudná, až absurdní,“ popisuje francouzský tenis
ta Benoit Paire zvláštní bezkrevný tenisový čas. 
„Vím, řeknete si, jaké mám štěstí, že mohu hrát 
tenis, ale za zavřenými dveřmi bez atmosféry 
není to, proč ho hraji. Když navíc musím zůstat 
v hotelu nebo v klubu, pod hrozbou pokuty ne
smím nikam jít.“
A Kanaďan Denis Shapovalov? Světová dva
náctka. „Nadšení z tenisu se postupně vytrácí, 
spoustě hráčů to dělá problémy. Nesnažím se hrát 
tolik jako dřív, a chci se co nejvíce držet mimo 
bubliny, protože je to mentálně vysilující a hodně 
náročné.“ A vůbec se nediví, že nejlepší ztrácejí 
motivaci si ještě něco na dvorci dokazovat, ně
kteří z nich navíc mají doma Grand Slamy, tak po 
čem by ještě toužili?
Mnozí nejlepší vyškrtli ze svého programu ne
dávný tradiční turnaj na Floridě v Miami, omlu
vilo se více než třicet přihlášených mužů, prořídl 
turnajový pavouk žen. Djokovič napsal, že dal 
přednost rodině, jiní důvod ani nehledali, prostě 
nepřijeli. Přiznejme, doba, kdy byly prestižní tur
naje narvané k prasknutí, je minulostí. I turnajoví 
ředitelé už vědí, že s nimi v kanceláři sedí covid. 
A bude tam sedět pořád, jen bude mít za sebou 
místo devatenáctky jiné číslo a další mutace se 
budou jmenovat po rozpodivných krajinách...
A domácí tenisová scéna? Ta regionální se určitě 
obejde bez složitých pobytových bublin, velké 
turnaje ji ale budou muset vzít do hry a určitě 
i hlouběji sáhnout do kapsy. Bude to ale chtít 
každý pořadatel podstoupit, budou na to finance? 
Tenisový šéf Kaderka by mohl potvrdit, že loň
ské pořadatelské vítězství nad covidem bylo pro
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Jak do tenisového covidov ého bludiště, navíc 
střeženého pandemickými opatřeními, mohl 
vstoupit český tenis? Nesmělo se skoro nic, po
prvé v historii se v halové sezoně neodehrál ani 
jeden fiftýn, statistiky českých šampiónů jsou 
prázdné. Ale hrálo se! Svědomí, nesvědomí! 
„Zatím musíme hrát jen ve dne. nemáme • - " *poradne
zatemnění,“ říkali hodně potichu někteří majitelé 
hal a u zámečníků raději ve vedlejším městě si 
nechali udělat dvacet klíčů, aby u toho nemuseli 
být. Každý neměl to štěstí, aby udělal pro svou 
talentovanou dceru v jedné z hal provizorní kurt 
jako obětavec táta Bejlek...
Čemu dát přednost? Měli rodiče talentovaných 
dětí přistoupit na podmínky, ve kterých mnohá 
pravidla neplatila a jiná zase za cenu přimhou
ření očí ano? A kladli si otázku, zda jejich dítě 
pochopí, že když ho vedou do haly, všude je za
vřeno a pak slyší, že samo nemůže ani největším 
kamarádům říct, že mu táta či maminka domlu
vili trénink, když se všichni kolem snažili při
stoupit a dodržovat lockdownovou temnotu? Ale 
co, děti slovo lockdown ve svém slovníku snad 
nemají a nechtějme po rodičích, aby se červenali. 
Dorostenci do pandemií zavřených hal už chodili 
sami...
I na tohle zapomeňme, otočme list a pojďme se 
všichni společně pokusit hledat radost z tenisu. 
Hned na začátku si ale řekněme, že to bude v ji
ných kulisách, které se nám líbit nebudou, jsou 
studené, mnohdy jen pro silné a odvážné, ale 
covid se převlékl do světa, který mu nejlépe vy
hovuje a do přívětivějšího kabátu se nepřevlékne. 
A netěšme se na věty o světle na konci tunelu, ty 
budou jednou provždy patřit do sladkých operet 
a stejně už víme, že lhát si prostě někdy - musí
me. Nebo ne?

P. S. 1
Co by mělo být napsáno na receptu na radost pro 
náš svět? Nepřemýšlejme o pekle, nemysleme na 
něj. Možná v něm už žijeme, ale tvařme se, že to 
není pravda.

P. S. 2
V tomhle čísle si můžete přečíst o Pepovi Vlko
vi z Karviné, už více než pětadvacet let pořádá 
turnaje pro mladší a starší žáky, kteří zatím sko
ro nic nevyhráli a do závodního tenisu se prostě 
ještě nevešli. V této soutěži mají šanci většinou 
poprvé zažít vítěznou tenisovou radost. Pro mno
hé možná zvláštní utopie, pro jiné třeba humánní 
vztahová charita, ale zkuste se nad tím zamyslet. 
Nebude právě tohle lidské konání v příštích le
tech nejcennější?

P. S. 3
Nehledejme pokladny na jízdenky do šťastného 
života. Nejsou. A snad někdy budou... Ptejte se 
- příště.
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